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Maintd liikkuu sylinterissd siten, ettd sen
kiihtyvyys a=—kv, missi v on méinnin
nopeus ja k on tunnettu vakio. Alkuhetkell&
v(0)=vy ja s(0)=0. M4dritdi ménnin

nopeus v(¢) ja s(v). Piirrd kuvaajat.

Luisti B liikkuu vasemmalle vakionopeudel-
la 300 mm/s. M4dritd sauvan AB liikkeen
nopeusnapa ja laske sen avulla sauvan kul-
manopeus ja luistin A nopeus hetkelld, jol-

loin kulma B =30°.

Kuution muotoinen laatikko, jonka massa on
m=40kg ja sivun pituus ¢=0,60m, liukuu
pitkin kaltevaa tasoa. Laske laatikon pienin
mahdollinen nopeus v, jotta laatikko kééntyisi

jatkohihnalle kuvan asentoon. —[; =25°

. Tasapaksu ja homogeeninen palkki, pudote-

taan ilman alkunopeutta vaakasuorasta asen-
nosta korkeudelta 4. Méiriti palkin kulmano-
peus ja massakeskion nopeus heti térmayksen
jalkeen, kun torméys on a) tdysin kimmoton,

b)-tdysin-kimmeinen. Laske kummassakin-ta-

_pauksessa palkin liike-energian muutos.
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Valitse seuraavista vaihtoehdoista se yksi, joka mielestési on paras:
(1) Corioliskiihtyvyys on aina kappaleen kulmanopeusvektorin suuntainen.

(2) Partikkelin nopeusvektori ei ole koskaan radan tangentin suuntaan.

5.

e

tori on pisteen liikeradan tangentin suuntainen.

(8) Jos kappale on rotaatiossa vakiokulmanopeudella, niin kappaleen pisteen kiihtyvyysvek-
(4) Tyolausetta ei voi kiyttas, jos ulkoisissa voimissa on kitkavoimia.

(5) Kappaleiden sysidystehtdvisséd sysdyskerroin on aina pienempi tai yhtd suuri kuin yksi.

(6) Vaimenevassa harmonisessa viridhdysliikkeessd suhteellinen vaimennuskerroin on aina

suurempi kuin yksi.
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levyn paksuus t

Oikeasta vastauksesta saa +2 pistettd, véiréstd -1 pisteen ja vastaamattomuudesta nollan.
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U, (1) = €°* (Cysin (@4 1)+ C, cos(®y 1)) u(t) = ug Vsin (Q1)
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